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光阴似箭，日月如梭，转眼之间，半年悄然而去，回首学院工作，点点滴滴，几多艰难，几多忧心，几多惊喜，浮现在眼前。

一、加强政治学习，提高品德修养

本人喜欢学习，也要求教师学习，自已花了近2000元人民币购卖了《高效课堂一点通》，送给中职部全体任课教师。还每天坚持阅读学习强国的相关内容，2021年学习积分是本小组66人中的第13名，13名前的同事年岁都比我小。又积极参加学院组织的政治理论学习，认真聆听喇书记在C101组织学习中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议精神，并了解到省委对学习全会精神的要求。此会议意义深远，这次全会是当今世界正经历百年未有之大变局、我国正处于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，召开的一次重要会议，必将在中华民族伟大复兴进程中留下浓墨重彩的一笔。二是鼓舞人心。世界上有百年历史的政党不多，能在十四亿人口国家长期执政的百年大党只有中国共产党。历史和实践都证明了，有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵，有全党全国各族人民团结一心、顽强奋斗，我们就一定能战胜前进道路上的各种艰难险阻。三是催人奋进。对历史的最好纪念，就是创造新的历史。 六中全会的召开是进入新时代后又一集合号和动员令，中国共产党作为百年大党，通过对历史的全面深刻总结，必将进一步凝聚共识、抖擞精神，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，在中华民族伟大复兴的新征程上再创新的辉煌。

二、组建管理团队，完善规章制度。

在部门建设工作中，一是组建完善了部门管理组织基本框架，形成教管、学管两支队伍，通过公开竞聘，确定了教学秘书、教研秘书、学工秘书、团总支书记、年级主任以及教研室主任等岗位的人员，同时完善了各岗位的岗位职责；二是加强团队建设，制定了每周的行政例会、全体教师大会、全体班主任例会、全体学生大会等会议制度并坚持开展；三是完善部门规章制度，拟定了《中职教学部（基础部）教师年度考核细则》《中职教学部（基础部）巡课制度》《中职部学生违纪处分办法》、《班级考核评比方案》、《中职部班主任月度考核评比细则》、《中职部学生德育考评管理办法》等教学管理和学生管理等相关规章制度；四是着手打造中职教学部（基础部）校园文化工作，编制方案并组织实施。部门工作整体上有条不紊的持续开展。

三、制订培养方案，加强教师培训

首先开展五年制高职和三年制中职专业的专业人才培养方案的编制工作，根据国、省、市三级相关政策文件精神，制定编制原则意见，由各专业系部进行专业培养模块补充，目前专业人才培养方案编制意见已经完成。

通过周一召开行政例会，研究学部管理工作，使得管理更加高效；也同时召开全体教师大会，富有特色的一项议程是骨干教师作风彩展示，他们的经验让同仁们茅塞顿开，感悟至深！

四、结合教学实践，落实评建工作

根据学院迎评工作要求，全面贯彻 “以评促改、以评促建、以评促管、评建结合、重在建设”的 20 字方针。首先组织了中职全体学生主要学科的期中考试，通过成绩分析和评价，达到以评促教，提升教师教学水平；二是做好教学科研工作，要求各学科组教研室每学年申报1-2项院级以上课题，做好与课程相关的研究活动，目前已申请通过院级课题一项；三是组织各教研室每周按时开展教研活动累计14次、精品课程展示累计11次、说课训练全体教师训练完成第一轮，提升教师自身业务水平；四是监督教师日常教学备课等工作，基本完成了学院期初、期中教学工作检查，形成简报41期，环基学报2期，正在编辑环基教研专刊。

五、学生有效管理，重在文化激励

经常开展巡课工作，发出巡课通报18次，找数十次调皮生谈话，对班级进行考核，表扬班级12次。学生半期考试之后，分别分类召开了三次学生干部会，既对学生干部工作职责进一步明确，又对学生管理技能培训，还对工作中存在的问题进行剖析，更重要的是对工作积极分子进行了表扬！分年级召开了2次全体学生会，对金榜学生进行了表彰，对银榜学生进行了表扬，对光荣榜学生进行了夸奖，特别对各班5名优秀班委干部、5名优秀室长、一名团支部干部进行了表扬，使得相关学生享受了成功的喜悦感！

六、增添整改措施，期许如虎添翼

（一）职教理论不足：整改措施为，加强学习，参观考察

（二）到校时间少：原工作单位事多，导至前四个月到校时间少一些，整改措施为，原工作单位尽量采取无为而治的办法。

（三）增加教师，减少工作量：许多教师工作量高达每周18节以上，最多的有26节。从而减少了教师备课改作和教学研究的时间，导致兼有行政岗位工作的教师减少研究管理的时间。

（四）增强管理，减少违纪现象：加强对学生晚睡管理，首先按时睡觉，半夜查寝，杜绝晚睡中违规违纪，从而大大减少上课睡觉现象。安装起床玲声，并有教师督促学生起床，减少上课迟到现象，加强课间巡查，收缴上课使用手机，从而确保正常上课次序。

（五）增加设施，减少工作繁琐：希望能解决办公电脑问题，没有电脑我都要回单位使用，有点不方便，教师也是如此，另外希望南门广场增加旗杆和音响设备，便于开展升旗仪式、开展各类活动和做课间操等。

（六）增加教研，提升教师素养：现在青年教师都没有从事教研和科研工作，畏难情绪大，不愿从事此项工作，教育引导太重要，尚须加强此项工作。

（七）学生特长，尚须加强培养：由于学生成绩差导巨大，素质差异也较大，学困生众多，为培养学生的兴趣，发展他们的特长，满足他们多样性需求，因此，极需要开设兴趣课程，发展社团活动，为每个学生提供适合的教育。
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