2021年度个人述职报告
[bookmark: _GoBack]——学生处王用帅
尊敬的各位领导、各位同仁：
大家上午好！
自担任我院学生处处长以来，深感责任重大，在工作中始终坚持学生管理以“立德树人”为中心，以学生安全教育为核心，以资助育人、心理育人、管理育人、活动育人为主线的“一个中心、一个核心、四条育人主线”的工作思路。始终秉承“严格管理，温馨关怀”原则，加强了学生思想政治教育，完善了学生工作队伍，构建了二级院系学生管理体系。现将本年度工作简要汇报如下：
1、 廉洁自律，努力提升自身政治素养
在过去的一年里，我时刻提醒自己要戒骄戒躁、谦虚谨慎、努力学习、提升自我。认真学习党的会议精神，坚定不移跟党走，不断提高自己的思想政治素养和综合素质，时刻提醒自己严格遵守学院各项规章制度，虚心向学院优秀同志和老同志学习。
有幸荣获学院2021年“优秀党务工作者”、资阳市教育体育系统“优秀共产党员”称号。有幸成为中共资阳市第五次党员代表大会代表。
2、 求真务实，扎实推进学生管理各项工作
（一）构建“双三层”学管体系，压实学生管理层级责任
本年度在学院统筹安排下完善了学生管理体系建设，形成了“双三层”学生管理体系。一是以学院为核心，以学生处牵头，以系部为中心的学院层面“三层”管理体系。二是以系部党支部书记（副书记）为中心，以学工秘书为纽带，以辅导员、班主任、班导师为重点的系部“三层”管理体系。同时建立了辅导员、班主任和系部月考核制度。
（二）围绕“立德树人”为中心，注重学生思想政治教育出成效
依托学院团委，组织全院团支部开展各类重要思想政治教育学习3.45万人次。
（三）严守学生安全底线，合理布局安全教育工作
全年共组织安排全院学生涉及疫情防控、传染病预防、交通安全、网络安全、食品安全等主题教育40余次。全年未发生重大学生伤亡或群体事件。
（四）构建资助育人体系，全面深化资助育人工作实效
本年度组织完善了“奖、贷、助、勤、减、免、补、偿”八位一体资助模式。组织完成了我院各类资助共计6932人次，涉及金额3539.89万元。
（五）完善心理育人体系，创设良好校园心理育人环境
本年度组织完善了“心理课程、心理普查、个体咨询、团体辅导、心理活动”五位一体的心理育人体系。指导完善了心理咨询室，打造了心理宣泄室，增设了心理沙盘区。
组织完成了全校心理普查5850人次，个体咨询167人次，团体辅导5875人次，心理预警报告23人。
（六）狠抓宿舍管理工作，提升管理育人效能
在学院的指导下，逐步形成了以学生处牵头、后勤处和安保中心配合、系部主管、学生队伍协助的齐抓共管局面。以创建“星级宿舍”为契机，努力做到“干净、整洁、舒适、有序、安全、稳定”的宿舍管理目标。截至目前，共计评选出“一星级宿舍”129间。
（七）重视学生群团组织工作，落实活动育人主体责任
学生群团组织经过两年以来的不断改革和完善，已建成院团委（学生会）、系部团总支（学生会）、班级团支部、学生兴趣社团等多层次的学生团学组织。
全年组织开展各类校级以上学生活动20余次，志愿服务活动30余次，能基本达到活动育人效果。
（八）其他阶段性工作
在学院的统筹安排下，较好地完成了开学迎新、国防军事教育、涉教保险购买、开学疫情防控、学风建设等阶段性工作。稳步推进人才培养合格评估工作学生处资料完善及整理。
3、 存在问题与不足
（一）工作计划性不强，系统性还有所欠缺。学生管理工作千头万绪，尽管在日常工作中，力争加强工作的计划性和系统性，但还是存在制订的工作计划部分得不到落实,各项工作协调、衔接不够,有待凝练出一个有机系统,形成长效的管理机制。
（二）学习不够，创新不足，缺乏理论研究。由于多忙于事务性工作，在能力素质提升学习、理论研究等方面十分欠缺。
（三）工作细致程度不够，对关键工作把控不力。在实际工作中对关键性工作过程检查监督松懈，存在个别工作落实不到位等情况。

汇报完毕，请各位领导老师批评指正。

