资阳环境科技职业学院
2021个人年终总结
-王姗镒
[bookmark: _GoBack]光阴荏苒，时光如梭，转眼间，2021年又接近尾声。这是我们与疫情相处的第三年，难过也不难过。庆幸我的身边一直都是你们。这一年，我依然还担任着环境工程系副系主任，本着对工作负责，对老师负责，对学生负责的原则，我恪尽职守，完成了本年度的本职工作。现将从主要工作业绩、问题与不足、2022年度计划三个方面做以下述职汇报。
一、主要工作业绩
1、提高自身素质，增强道德品质
作为一名共产党员，我不断学习党的先进理论知识，时刻以党的高标准严格要求自己，时刻保持政治敏锐性，在思想上和党组织保持高度一致。在日常的工作生活学习中，我热爱我的工作岗位，尊敬领导，团结同事。在校外，我把提高学校的社会认同感作为自己的责任和使命，始终把学校好的方面呈现社会大众。在校内我也自觉遵守学校各项规章制度，完后本职工作的同时注重提升自己教师素养，在教书育人的同时注意自己的一言一行，言传身教，用自身行动去影响学生，时刻做学生的榜样和带头人。
 2、做好本职工作，提高综合能力
2021年是我们与疫情相处的第三年，在学校领导的英明指导下，我始终以饱满的工作热情投身到各项工作中，圆满完成了2021年度各项工作任务。在教学中，我始终保持俯首甘为孺子牛的精神，在教中学，在学中教，以良好的精神面貌、饱满的课堂热情与学子们共同进步。为提高自己的教学水平，多次利用课余时间进入污水处理厂实地学习，提升自己的专业能力，使自己的教学内容和企业的需求接轨。在学校的支持下，参加了北控水务组织的第一期“1+X职业技能智能水厂等级证书（初级/中级）培训”，顺利通过结业考试获得并获得相应初级和中级结业证书，还被评为“智能水厂运行与调控”班级优秀学员。在任教的过程中，我按照学院要求认真选定教材，并认真研读，查阅相关资料，请教行业专家，不断提高自己的专业水平和教学水平，寓教于乐，让学生快乐学习，健康成长。本年度两学期的学生评教分数均在95分以上，名列全校教职工学评教排名前20%。自任环境工程系副系主任以来，我努力提高自己的工作水平，精益求精，力争把各项工作做到最好。每周利于教研会的时间与老师们共同探讨学情分析，分析学生存在的问题并提出切实可行的解决办法，组织各专任教师做好集体备课，相互听课评课，取长补短，在提高自身教学能力水平的同时提高环境工程系教师的专业素养和自身认识。任教和工作之余，我也努力提高自己的教科研水平，在“资环院2021年度青年教师科研启动基金项目”中，我作为项目负责人成功申报《利用食品废水制备微生物絮凝剂》一项青年科研项目。并且我从知网、维普等多个渠道查阅学科相关的中英文文献，认真阅读，在教书育人的同时提升自己的专业素养，让自己始终接触学科的前沿知识，保持科研的敏锐性。
3、勤勉敬业，尽职爱岗
勤勉敬业是我对自己工作的基本要求。在完成学校和各级领导安排的工作任务的过程中，我始终以正确的态度对待它，热爱本职工作，对工作中遇到的难题，总是想方设法、竭尽所能予以解决，始终任劳任怨，尽职尽责。在我的带领下，环境工程系所有老师全力以赴，圆满完成了本学年所有的教学任务及上级领导安排的各项工作。
4、2021年工作业绩
由于本人的不懈努力，取得了一定的成绩，现将本年度工作业绩总结如下：
（1）教学工作：2021年，我先后完成了《环境工程制图与CAD》、《水污染治理技术》两门专业课程的课程标准编撰、教学进度表、教案的编写、备课、上课、课后作业批改、学生答疑、试卷命制、试卷修改等工作，总共完成35个周课时的教学任务。
（2）系部工作：自任环境工程系副系主任以来，我带领环境工程系全体老师圆满完成了各项工作任务。主要包括：先后四次修订环境工程技术、环境监测技术、水环境智能监测与治理专业人才培养方案，并邀请行业专家进行人才培养方案评审；组织教研室及本系部老师完成各专业课程开设计划、教师选课及师资需求预测工作；完成退役军人等四类人员考试命题、面试等工作；完成五年一贯制环境治理技术专业课程开设计划；完成环境工程专业单招申办材料编写；完成环境类专业单独招生综合测试题的命制、面试、文化考试阅卷工作。在我的指导下完成了系部网站建立，按系部特色设置了并完成了系部简介、专业介绍、教师风采、学生风采、实训室等多个模块。协助教务处完成我系班导师安排工作，并认真履行班导师责任与义务。协助退役军人部完成我系退役军人班主任安排工作，并认真履行班主任责任与义务。按照学院和教务处的要求完成期末考试试卷制卷、审卷和阅卷等一系列的工作，组织教研室对各科考试方法的确定、命题合理性难易程度等进行审查。
（3）迎评促建工作：为迎接人才培养评估工作，落实《张仁志院长在迎接人才培养工作评估动员大会上讲话》相关精神（资环院评字〔2021〕04号），带领我系全体教职工重点学习了迎评促建相关评估资料，并围绕“为什么要评估，评估重要意义”开展讨论，树立全员参与、齐抓共建、尽心尽责、真抓实干的评估意识，为实现合格目标贡献力量。在此基础上，我编写了《环境工程系迎评促建工作实施方案》，明确了工作小组成员和工作内容，并根据我院《人才培养工作评估阶段任务表》（资环院评字〔2021〕02号）、《迎接人才培养工作评估实施方案》（资环院评字〔2021〕03 号）的相关安排，组织教研室及系部专业负责人对照《人才培养工作评估指标任务分解表》查找差距，并汇总梳理形成《迎评促建教学文件资料目录清单统计表》，对标存在问题拟定解决措施。人才培养状态数据采集是各级教育行政部门开展教学工作诊断、监测重大项目建设的重要依据和基础，是学院人才培养合格评估专家进校参考的重要依据。按照工作要求积极配合教务处完成各任课老师填写教师授课情况、培训进修、挂职锻炼、社会兼职、项目获奖、技术专利、在研课题、著作论文等数据，并对采集数据进行了核对检查，确保采集的数据真实、规范。
（4）教师提升
本学年，主要对环境工程系全体教师开展形式多样的教学能力提升。主要包括以下三个方面：为提升我系青年教师教学水平、促进教法交流，我系于4月15号举行了“资阳环境科技职业学院2021年教师教学能力大赛系部初赛”。为抓好教师队伍建设，进一步提高我系教师说课水平和教学技能，深化课程改革，建设高素质的教师队伍，展现我系教师风采，并为高等职业院校人才培养评估工作打好基础。我系于11月17号开展了“如何进行说课？优秀的说课应该是怎样的？”的专题培训活动，并依据《高等职业院校人才培养工作评估教师说课活动要点》制定了《2021-2022学年第一学期环境工程系说课比赛方案》，于11月24日、12月8日、12月15日开展了为期三轮的说课比赛，系部共14名教师参与了此次说课竞赛。为全面提升教师技术应用能力和实践能力，使学生在掌握必需的理论知识的同时，具有熟练的职业技能和适应职业变化的能力，在我系杨主任的带领下，组织全体教师、辅导员进入环保相关行业、企业进行参观学习，并邀请环保行业专家剖析讲解国内外环保产业发展趋势，对环境问题与实训教学难点进行把脉问诊，建言献策。
（5）实训室工作
本年度实验室各项工作正常开展，在现有条件下，保质保量的完成了学生实训，实训室接待参观、实训室文化墙的整改等工作。
5、廉洁自爱，杜绝不正之风
在日常的教学和工作中，我时常提醒自己，要对自己负责，对学生负责，对系部负责。在学校廉政建设工作中，我时刻做到自尊、自爱、自重，并进一步坚定信念，自觉与不正之风划清界限。
二、立足问题与不足
1、带领系部开拓创新的意识不够
自任副系主任以来，我都在尽职尽责的工作，力争在把课上好，把学生教好，提高学生的素质，培养学生的技术技能的同时做好系部各项工作，带领系部向多元化发展。我自己认为能圆满完成系部和领导交办的各项工作任务，但由于自身专业知识不够突出，工作能力也有一定的限制，工作中有点畏手畏脚，暂时未能开拓出更多元化的工作环境，带领环境工程系的老师向更宽更广的路发展。作为环境工程系的副系主任，除了要能够做好本职工作，更应该是系部的学科带头人。希望明年有更多的机会学习，提升自己专业素养。
2、对实验室管理程度不够
环境工程系除教学和系部工作以外，实验室工作也是我的一项重要工作，但因我没有实验室工作经验，对实验室管理经验不足，越缺乏的东西就越难想到，甚至在遇到问题的时候拿不定主意，因此我在实验室工作不够关注，缺乏主动性。明年一定向有经验的老师学习，提升自己对实验室的管理。
3、领导能力需进一步提高
随着系部教师人数和学生人数的增加，我的压力也逐渐增加，在做好日常工作的同时，我也越发觉得自己的管理能力、沟通能力、决策能力等领导能力还不够突出。明年应静下心来多读书，潜心学习，向有经验的领导学习如何成为一名系部的优秀管理人员。
三、、做好年度计划，促进自身发展
2022年已经来临，这一年，我深感压力山大。我将努力提高自身教学能力水平的同时，提高自己各方面的工作能力。现将下年度工作计划总结如下：加强自身修养，提高自身素质，坚定做好本职的教学和系部工作；提升自己的领导能力，开拓创新，能带领系部教师走多元化道路；完成2021年度青年基金科研项目，撰写结题报告，并发表一篇核心期刊；带领系部教师申报一项省级或国家级的课题；与系部老师编写一本校本教材；配合课题组完成《环境保护概论》、《环境科学导论》课程思政建设。以环境工程系的名义组织一场6.5世界环境日活动；为提高学生技能，主办一场学生职业技能大赛。
最后，我认为我圆满完成了领导交给我的各项工作任务，感谢各位领导、同事对我工作的支持与帮助，同时也感谢各位领导和老师对环境工程系的指导和支持。道阻且长，作为环境工程系的一份子，我相信我们系的每位老师都跟我一样，一定会更加努力提升自己，为系部做贡献，争取把环境工程系建设的更好。
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